

【开学了 大学新生个个满怀信心】

要“象牙塔”，也要收获爱情 叶兆言浪漫寄语点爆南大开学典礼



南大校长陈骏寄语新生



叶兆言为新生佩戴校徽

同学们听得津津有味
现代快报记者 赵杰 摄

“你们有希望，现实社会就有希望，你们做好了，现实社会就有前途……”昨天，在南京大学2012级本科生开学典礼暨军训动员大会上，作为校友代表出现的叶兆言寄语新生，引起众多学子的共鸣。

□通讯员 齐琦 现代快报记者 金凤

昨天，南京大学3500余名本科新生聚会南京大学仙林校区，南京大学校长陈骏、多位院士、著名学者、教师代表及校友代表与新生们济济一堂，共同分享开启大学生活的喜悦。

陈骏寄语新生努力做好“三个建设”、培养“四种精神”。即建设祖国，培养爱国精神；建设学校，培养主人翁精神；建设自我，培养科学精神和人文精神。“在求学的过程中，不要因为浮躁或急功近利而放弃自己所承担的使命与理想，不要因为人生中出现的各种焦虑而消磨了斗志，要知道烦恼和困扰是伴随人生的常态，要以不变的使命意识应对世间的万千变化，要学会营造属于自己的‘象牙塔’。”陈骏说。

作为校友代表，著名作家、2012南京大学十大杰出校友叶兆言的出现也点燃了现场的掌声。

站在话筒前的他身着一件T恤，脚踏一双运动凉鞋，言谈中表达出自己在南大求学的幸运。“我们这代人被剥夺过上大学的权利，我们的前途曾是那么的暗淡无光。恢复高考，我被这所大学录取，这真是太美妙了。”叶兆言说，当被追问人生最幸运的一件事时，他总是毫不犹豫地回答，就是被南大录取。

他激励自己的学弟学妹，“此时此刻，你们会浮想高考带来的痛苦和无人道，要背那么多无聊的教科书，做那么多没有意义的事情，牺牲那么多美好的时光，想想一次次无聊的排名，一次次模拟考试，一次次过关斩将，最后终于被这所大学录取。好吧，祝贺你们，你们应该为自己以往的经历感到骄傲。”叶兆言的祝福激起了学子们的共鸣，“作家说话就是不一样。”坐在会场前排的一位大一新生说。

在叶兆言看来，大学生活是人生中最重要的阶段，同时也是最容易耽误的阶段，这个阶段将决定个人的命运，决定个人未来的发展，同时也很可能决定学校的命运与前途，决定国家的命运与前途。

“你们有希望，现实社会就有希望，你们做好了，现实社会就有前途。我希望你们尊重师长、学业有成、学会做人、学会享受民主和自由，希望还没有谈恋爱的同学能在这里收获爱情，一句话，我希望同学们幸福，珍惜老天爷给予的大好机会，时代没有辜负你们，你们也不应该辜负时代。”

开学典礼上，在主席台就座的南京大学多位校领导、院士、学者共同为新生代表佩戴校徽，并赠送《新生学习指南》。

■来看看南理工

绿色通道、爱心驿站
合力助学贫困生报到第一天
净得1780元

快报讯(通讯员 刘洪亮 记者 金凤)9月3日上午，南京理工大学迎来首批前来报到的新生。在新生报到入口处，每位持有贫困证明的新生都可在这里申请绿色通道并得到爱心资助，他们每人获得折合8180元的助学物资，扣除所有应缴费用6400元，每位贫困新生净得1780元。

上午的时间，有157名新生通过绿色通道申领了爱心助学物资。来自安徽的新生高超在谈到申领后的感受时连说了三遍“高兴”。记者为他们算了一笔账，今年南理工为贫困新生提供的爱心物资包括：临时借款5800元、爱心助学500元、爱心大礼包200元、一部手机1000元、充值话费200元、床上用品480元，合计8180元。扣除入学应缴费用包括：学费4600元、住宿费1200元、体检费20元、军训服80元、教材费400元、就餐卡100元，合计6400元。结余1780元。粗略一算，每位符合条件的贫困新生几乎可以一分钱不帶就可圆自己的大学梦。

据悉，该校学生工作处和教育发展基金会长期合作资助贫困学生，并联手为贫困新生打造了绿色通道和爱心驿站两个资助体系。

■新闻速递

55家欠薪建筑企业
限制进入江苏市场

快报讯(记者 孙兰兰)江苏省清欠办日前发布公告，55家建筑施工企业被全省限制市场准入，这些企业在2012年春节前恶意拖欠民工工资，并引发了群体性讨薪事件，造成恶劣影响。此外，另有32家企业被全省通报批评，29名注册建造师予以全省暂停从业一年，54名人员予以清出建筑市场。

全省限制市场准入的55家企业中，省内企业20家，其余为外省企业。江苏省清欠办强调，各级清欠办、住建部门、招标投标管理机构、建设工程交易中心要将这55家被限制市场准入的施工企业、暂停从业一年的注册建造师作为重点监督管理对象进行监管，被限制市场准入建筑施工企业未经解禁不得允许其参与省内工程投标和各类评优评奖。

苏州诞生首张
网上登记营业执照

快报讯(记者 李铮)昨天早上，在苏州市行政服务中心，苏州某公司股东马磊从工作人员手中接过了营业执照，这是苏州第一张通过网上登记诞生的营业执照。马磊称从申请登记到核准通过，全程只用了5个小时。

苏州工商局注册登记处副处长曹秀峰介绍，今年8月，江苏省工商系统着手推行公司设立网上登记，8月底，公司设立网上登记系统在苏州正式运行。网上登记服务推出后，新设的有限公司和股份有限公司只需登录苏州工商局网上登记通道，按系统提示录入登记事项相关数据。在通过工商预审后，系统自动生成设立登记申请书、公司章程等制式表格和自备文书，企业下载、打印表格并将公司设立所需文件进行网上上传或到登记窗口递交申请材料，通过网上受理、网上核准流程，即可办理公司营业执照。

农产品“社区直销站”
将在全省推广

快报讯(记者 蒋文龙)记者昨天从全省农产品现代流通推进工作会议上获悉，截至去年年底，全省已建成大中型农副产品批发市场208个，年成交额达到2067亿元。苏州、徐州、盐城三市成为2012年江苏省农产品现代流通综合试点区域，苏州南环桥市场“社区直销站”农产品流通模式有望在全省推广。

据了解，从去年7月份开始，南环桥市场以直供的方式，在苏州城区建立了25家农产品社区直销店，以“预约订购、定量包装、净菜配送、平价供应、社区直销”的模式，开展农产品零售服务。相关负责人介绍，对于苏州市物价局进行价格监测的25个常规蔬菜品种，农产品社区直销店的价格都比农贸市场的正常价格低20%以上，其他品种也比市场价格低8%-15%。之所以能做到这样，是因为直销店内的所有农产品是基地直供。

【开学了 幼儿园收费有了新办法】

常州幼儿园收费管理办法实施细则征求意见稿公布

备案两年内，民办园收费不得调整

7月中旬，江苏出台了《江苏省幼儿园收费管理办法》，幼儿园收费项目实行省级统一管理，该办法于7月20日起正式实施。日前，常州市物价局、教育局、财政局草拟的《常州市幼儿园收费管理办法实施细则(征求意见稿)》(以下简称征求意见稿)，对幼儿园收费进一步做了规范，如首次明确可以收取托管费等。目前，征求意见稿已在常州市物价局网站上公布，并向公众征求意见。

据常州市物价局工作人员介绍，征求意见稿对幼儿园的收费行为做了具体规范。在幼儿园收费类别上，除可收取保育教育费、住宿费(仅限寄宿制幼儿园)、服务性收费和代收费用外，不得收取其他费用。另外，首次明确了托管费概念，托管费包含在服务性收费中，是指幼儿园接受家长委托，周一至周五每日8:00—16:30前以外的非保教时间，即周一至周五每日16:30—18:30前，向幼儿提供托管服务收取的费用，仅限全日制幼儿园。

征求意见稿规定，对于公办幼儿园的收费，除代收费用外，保教费、住宿费、服务性收费都实行政府指

导价。保教费部分，根据自身办园实际成本情况，可提出不超过20%的上浮申请；住宿费部分，自2013年秋季学期起，各幼儿园可提出不超过20%的上浮申请，以上两种情况经所在地教育行政部门同意后，报同级价格主管部门、财政部门批准后执行。

伙食费标准，可在不超过上下20%的幅度内提出实际执行收费标准，代收费用由幼儿园根据公开招标成交价格，报所在地教育、价格、财政部门备案后执行。针对此前幼儿园寒暑假收费比较乱的情况，此次也明确了收费标准，保教费收费标准可以在不超过该园现行保教费收费标准的30%以内自行确定。

民办幼儿园收费标准实行市场调节价，保教费、住宿费、服务性收费标准，按照不以营利为目的的原则，由民办幼儿园根据保育教育、住宿及服务成本合理确定。针对民办园经常涨价的情况，征求意见稿要求，民办幼儿园保教费、住宿费、服务性收费标准备案后，两年内不得调整。此外，普惠性民办幼儿园收费标准视同公办幼儿园管理。 现代快报记者 王王

■其他规定

●低保、残疾子女等减免50%保教费

征求意见稿同时明确了幼儿园收费减免政策。公办幼儿园和普惠性民办幼儿园对残疾儿童和无生活来源、无法定抚养人、社会福利机构收养的孤儿及革命烈士或者因公牺牲军人子女的保教费，全部免除。对城乡低保家庭和持《特困职工证》、《中华人民共和国残疾人证》人员子女、解放军(武警)边防指战员(家属无固定工作单位)子女，减免50%保教费。

●在园三个月内转园的，退一半保教费

对于保教费退费部分，规定自春、秋季正常开学入园后，幼儿园因故休园或要求退园、转园的，其在园时间在三个月以内的(含三个月)退还一半保育教育费，超过三个月的不退费。因幼儿园违反国家相关规定被有关部门关闭或者暂停办学，造成幼儿退园的，幼儿园应当全额退还所收费用。幼儿因故解除住宿服务或托管服务协议，在园住宿或托管时间不足半月按半月退费，超过半月不退费。

●幼儿园收费要公示，不得收取赞助费

征求意见稿还设立了不少禁止性条款，幼儿园不得在保教费外以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班、亲子班等特色教育为名向幼儿家长收取费用；不得收取与入园挂钩的捐资助学费、借读费、赞助费、建园费、教育成本补偿费等费用。此次也明确了幼儿园收费公示制，必须在园内设立公示栏、公示牌、公示墙等方式，向社会公示收费项目、收费标准等内容。